



Бауманец

№ 9 октябрь, 2022 год

ГЛАВНАЯ ТЕМА

НОВОСТИ БИБЛИОТЕКИ

ВСЕРОССИЙСКАЯ АГРОПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ – 2022»

Ректор КГАВМ, профессор Рустам Равилов принял участие в XXIV Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень – 2022», которая проходила в КВЦ «Патриот» (Московская область) в период с 5 по 8 октября.

Выставка «Золотая осень» является одним из самых крупных и профессионально ориентированных мероприятий агропромышленного комплекса России. Ежегодно в мероприятии принимают участие сотни производителей из разных регионов России, представляя свою продукцию, проводятся презентации современной сельскохозяйственной техники, инновационных разработок и новейших технологий в сфере АПК.

Программа выставки включила в себя многочисленные форумы, конкурсы, круглые столы, панельные дискуссии, посвященные самым актуальным отраслевым темам, в которых приняли участие руководители федеральных органов исполнительной власти, члены Правительства Российской Федерации, Государственной

думы, Совета Федерации, руководители агропромышленных компаний и организаций.

В ходе работы выставки по итогам конкурсных комиссий Департамента ветеринарии и Департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза России 11 разработок сотрудников академии были отмечены дипломами и медалями различных степеней.

7 октября состоялся круглый стол на тему: «Аграрная наука и образование в условиях обеспечения продовольственного и технологического суверенитета», организованный Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и ФГБОУ ВО «Российский государственный

аграрный университет — МСХА им. К.А. Тимирязева».

В рамках Круглого стола с докладом на тему: «Использование системы цифрового зрения при выращивании откормочного молодняка свиней», выступил доцент кафедры технологии животноводства и зоогиены КГАВМ Ленар Рахматов. В докладе была отражена практическая часть совместной работы по внедрению системы цифрового зрения «Айболит» коллектива ученых КГАВМ, Белгородского НОЦ и Центра технологий искусственного интеллекта института проблем управления им. В.А. Трапезникова РАН (ИПУ РАН) на площадке в ООО «Агро Белогорье».



eLIBRARY.RU И SCIENCE INDEX В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ

С целью ознакомления и организации работы в научной электронной библиотеке eLIBRARY.ru., включающей в себя информационно-аналитическую систему Science Index, 4 октября в конференц-зале состоялся круглый стол с аспирантами первого курса.

Организаторами мероприятия выступили проректор по научной работе и цифровой трансформации, профессор А. Ежкова, заведующая аспирантурой З.Хамитова, заведующая библиотекой Ч.Харисова и сотрудники библиотеки.

Данный ресурс объединяет ряд проектов, связанных с научной информацией по повышению наукометрических показателей.

В рамках мероприятия Чулпан Ахметовна рассказала аспирантам о том, как молодые ученые, могут зарегистрироваться в системе Science Index в качестве авторов своих публикаций, показав в онлайн-режиме пошаговый процесс регистрации.

По итогам мероприятия аспиранты-первокурсники были успешно зарегистрированы в данной системе.



ПОСЕЩЕНИЕ КАФЕДРЫ «ВОДНЫЕ БИОРЕСУРСЫ И АКВАКУЛЬТУРА» КГЭУ

Проректор по научной работе и цифровой трансформации, профессор Асия Ежкова, доценты кафедры физиологии и патологической физиологии Радий Папеев и Гузель Шаламова посетили кафедру «Водные биоресурсы и аквакультура» КГЭУ.

В рамках визита зав. кафедрой «Водные биоресурсы и аквакультура» доктор биологических наук, профессор Марина Калайда ознакомила сотрудников нашей академии с условиями содержания, кормления и жизнеобеспечения объектов аквакультуры.

В условиях кафедры функционируют установки замкнутого водоснабжения для выращивания разных видов рыб, в которых содержатся взрослые особи осетров, теляпий, клариевых сомов. На кафедре также созданы комфортные условия для ракообразных и земноводных. Все это используется в учебном процессе и научных исследованиях студентов и аспирантов.

Кроме того, она продемонстрировала гостям большую коллекцию макропрепаратов



животного мира, рассказала об образовательных программах кафедры, основных научных направлениях исследований, авторских печатных изданиях и разработках в об-

ласти аквакультуры и биоресурсов.

По итогам визита стороны определили точки соприкосновения для совместного выполнения научных исследований.

КРУПНЫМ ПЛАНOM

КРУГЛЫЙ СТОЛ

«УЧАСТИЕ МОЛОДЕЖИ ТАТАРСТАНА В РЕАЛИЗАЦИИ ПЛАНА МЕРОПРИЯТИЙ ДЕСЯТИЛЕТИЯ НАУКИ И ТЕХНОЛОГИИ В РФ»

1 октября в Казанском государственном архитектурно-строительном университете на площадке научно-образовательного и проектного центра «Urban Planning» состоялся круглый стол «Участие молодежи Татарстана в реализации плана мероприятий десятилетия науки и технологий в России».

В мероприятии приняли участие председатели советов молодых ученых (СМУ) и студенческих научных советов (СНО) вузов Казани, представители научных сообществ производственных предприятий города, активисты молодежной политики регионального и федерального уровня. Нашу академию представля-

ли: зам. председателя СМУиС Н.Николаев, член СМУиС академии, председатель СМУС г. Казани И.Гузельбаева и председатель СНО М.Гаевский.

В рамках официального открытия Круглого стола с приветственным словом к участникам обратились: помощник Президента РТ А.Гильмутдинов, вице-президент Академии наук РТ В.Хоменко, член Регионального политсовета ТРО ВПП «Единая Россия», заместитель председателя Комитета Государственного Совета РТ по образованию, культуре, науке и национальным вопросам Л.Рыбакова, ректор КГАСУ Р.Низамов.

В ходе работы было заслушано множество докладов. Так, напри-

мер, председатель Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте РФ по науке и образованию Н.Марченков выступил с докладом «Десятилетие науки и технологий в России», рассказав о конкурсах и ключевых научных мероприятиях для молодежи.

Руководитель программы «Гранты ПАО «Татнефть» Э.Газизова рассказала о поддержке социальных научных инициатив в республике. Проректор КГАСУ Е.Вдовин особо отметил поддержку проведения конкурса «Лучший молодой ученый РТ» БФ «Татнефть».

Особый интерес у участников вызвало выступление главного специалиста бюро

теплообменной аппаратуры АО «НИИТурбокомпрессор им. В.Б. Шнеппа» И.Хабибуллина, который рассказал о начале деятельности Совета молодых ученых АО «НИИТурбокомпрессор им. В.Б. Шнеппа», механизмах внедрения НИОКР в производство и профориентационной работе, объединяющей школу, вуз и предприятие.

Спикер от АНО «Казанский открытый университет талантов 2.0» А.Ахметова выступила с докладом «Участие студентов и школьников Татарстана в реализации плана мероприятий Десятилетия науки и технологий в России», поделившись опытом организации вовлечения детей и подростков в науку с 12 лет.



ВЫЕЗДНЫЕ ЗАНЯТИЯ В КФХ «МУХАМЕТШИН 3.3.»

3 и 4 октября для студентов 2 курса Факультета биотехнологии и стандартизации были организованы выездные практические занятия по дисциплинам «Механизация и автоматизация животноводства», «Кормопроизводство» и «Производство продукции животноводства» в КФХ «Мухаметшин 3.3.» Сабинского района РТ.

Предприятие специализируется на производстве молока, в процессе которого при-

меняются передовые технологии содержания (беспривязно-боксовое), доения (роботизированное фирмы «Lely») и кормления (полнорационные кормосмеси).

В ходе занятий начальник комплекса, выпускник КГАВМ, кандидат биологических наук Ильдар Галимуллин подробно ознакомил студентов с основными технологическими процессами, машинами и оборудованьями, а также дал квалифицированные ответы на все интересующие ребят вопросы.



ПЕРСОНА

СКАЗКА, ПОДАРИВШАЯ КАПЕЛЬКУ СЧАСТЬЯ МАЛЕНЬКИМ СЕРДЦАМ...

6 октября студенты волонтерского отряда «Доброволец» под руководством доцента Кафедры технологии животноводства и зоогигиены Владимира Баранова и командира отряда Дианы Газизовой посетили социальный приют для детей и подростков «Шатлык» Пестречинского района РТ.

Студенты подготовили для детей волшебную сказку-представление «Волк и семеро козлят на новый лад». Представление прошло с большим успехом и юные зрители приняли в нем активное участие.

Финальным завершением сказочного действия стало чаепитие с гостинцами от сотрудников и студентов нашей академии.

Это маленькое событие стало частью большого доброго дела. Искренняя радость в детских глазах, улыбки и веселый смех стали большим подарком для наших студентов.

В КГАВМ уверены, что каждый ребенок, лишенный родительской заботы, должен чувствовать, что он не одинок, его ценят и любят, поэтому ребята в скором времени намерены вновь посетить социальный приют «Шатлык» с новыми сюрпризами и идеями.



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС «ТВОЙ ХОД» – 2022!



Студентка 6 курса заочного отделения КГАВМ, специальности «Ветеринария» Алина Костягина представила свой проект «Минмол Тинс» в полуфинале Конкурса «Твой ход» и отправилась в Нижний Новгород представлять академию и свой проект.

Алина является победителем региональных проектов, обладателем федерального гранта, руководителем ряда

проектов для подростков нашей республики, а также координатором Всероссийского конкурса «Большая Перемена» в Татарстане.

В рамках проекта «Минмол Тинс» под руководством Алины и ее команды были реализованы ряд мероприятий: конкурс медиаконтента, проект «Молодежный классный час», конференция для родителей подростков «Мастерская родительства» (на реализацию

которого она ранее выиграла грант в размере 252 000 рублей), форум «Конструктив» (площадка для подростков) по интернет-безопасности, профилактике буллинга в подростковой среде.

Полуфинал Конкурса проходил с 17 по 19 октября, по итогам которого были определены финалисты Конкурса. Победителей Конкурса ждет путешествие и 1 000 000 рублей на реализацию проекта.



25 октября в стенах КГАВМ прошел Фестиваль КВН, который надолго запомнится гостям самыми увлекательными и интересными выступлениями первокурсников.

Команды радовали зрителей искрометным юмором, заряжая зал своей безграничной энергией и позитивом.

Все участники продемонстрировали прекрасную работу на сцене и покорили всех

КУЛЬТПОХОД

МЫ НАЧИНАЕМ КВН...



своими юмористическими миниатюрами. Места по итогам нашего Фестиваля распределены следующим образом:

– 3 место - команда КВН «Татарская Мафия»;

– 2 место - команда КВН «Через Е»;

– 1 место - команда КВН «Нелужа»;

– Гран-при - команда КВН «ВКИДД».

Лучшая актриса - Ларина Валерия, команда КВН «Через Е».

Лучший актер - Хусинов Радмир, команда КВН «Ничетак».

Лучшая шутка - команда КВН «Нелужа» и команда КВН «ВКИДД».

ЗНАКОМСТВО С ШЕДЕВРАМИ ЦЕНТРА «ЭРМИТАЖ-КАЗАНЬ» И ВЫСТАВКОЙ «ЗОЛОТОЙ ВЕК ФЛАМАНДСКОГО ИСКУССТВА»

Студенты 222 группы Факультета биотехнологии и стандартизации во главе с куратором О.Анисиной посетили центр «Эрмитаж-Казань» и ознакомились с шедеврами одной из самых значительных в мире коллекций фламандского искусства XVII-XVIII веков – выставкой «Золотой век фламандского искусства».

В выставочном зале были представлены работы всемирно известных художников: Питера Пауля Рубенса, Антониуса Ван Дейка, Якоба Йорданса, Давида Тенирса Младшего.

Всего на выставке представлено тридцать живописных шедевров из фонда Государственного Эрмитажа: 36 гравюр, две шпалеры (гобелена) по работам Рубенса, столовая посуда, предметы из слоновой кости и оленьего рога. Девять экспонатов были изъяты из постоянной экспозиции Эрмитажа для демонстрации в Казани.

Со времен Екатерины II фламандское искусство было одной из основных тем коллекционирования, и именно в комплексном подходе, когда собиралась не только живопись, но и

шедевры прикладного искусства: разнообразнейшая графика, которую обожал Рубенс и которая была первым шагом живописца в искусство, первой ступенькой и тем, в чем Рубенс не знал себе равных. Это искусство, которое завоевало Европу: он был первый художник своего времени, и слава о нем дошла до самых далеких уголков европейского континента благодаря тому, что в этой мастерской работали граверы, которые повторяли его композиции, и они расходились по всем европейским столицам и по самым удаленным уголкам. Слава этого художника при жизни была столь же значительной, как и его посмертная слава.

Стоит отметить, что подавляющее большинство картин, пред-



ставленных на выставке, происходят из личной коллекции основательницы Эрмитажа – императрицы Екатерины Великой.

Яркой изюминкой выставки стали ароматы-ассоциации к картинам, благодаря которым можно представить запахи той свободолобивой, творческой, веселой фламандской жизни XII века. Они были созданы по инициативе ка-

занских музейщиков специально к данной выставке. Чтобы почувствовать аромат, достаточно приподнять стеклянный клош, размещенный рядом с шедевром.

Побывав на выставке, студенты не только расширили свой кругозор, открыв для себя множество интересных фактов из истории искусств, а также получили эстетическое удовольствие.